

跨年怎么玩？ 福田精彩多

文/羊城晚报记者 郑明达

近日，深圳迎来今年气温最低的一个周末，同时也点燃了冬天里福田区跨年消费热情的“第一把火”——“欢乐过大年精彩在福田”2023-2024年跨年促消费系列活动在福田区中航城君尚开幕。

开幕式以“湾区有福，Full My Year”为主题，以活力四溢的舞蹈表演和即将陆续开启的福田区各商圈精彩活动预告为市民驱走寒意。在新年临近之时，福田区将借文化、艺术、时尚、科技之力，以热情、活力、温暖填满人心，和市民朋友共同迎接全新的2024年。

美食乐活提前预热 “湾区有福”点燃热情

此前，“欢乐过大年 精彩在福田”系列活动就已经通过“大众点评必吃榜市集”和“精酿啤酒文化节&首届特昂节”开启预热。

40家来自大湾区及上海、杭州、武汉等地的大众点评必吃榜餐厅齐聚卓悦汇，为消费者带来了一站式“好吃、不贵、极致性价比”的特色美食体验。而在福田星河cocopark，年轻人品尝精酿啤酒，联合B.Duck小黄鸭IP、咖饮餐食，动物互动，同时融合运动、亲子、文创、艺术、音乐、演绎等活动，畅享了一场多业态全方位的高浓度快感体验嘉年华。

春节的红火，从置办年货开始。明年2月初，2024迎春花市活动将在卓悦中心中

福田区跨年促消费系列活动开幕



开幕式现场 主办方供图



大众点评必吃榜市集 主办方供图

2023深圳宝安马拉松 12月31日鸣枪开跑



发布会现场公布了参赛服装、完赛奖牌 赛事组委会供图

“宝安新跨越，领湾向未来”2023深圳宝安马拉松(以下简称“宝马”)将于12月31日上午7时30分在宝安区海滨广场鸣枪开跑。本届赛事设马拉松和半程马拉松两大项目，其中马拉松项目参赛人数为8000人，半程马拉松为12000人，赛事总参赛规模20000人。

杭州第19届亚运会赛艇男子八人单桨有舵手项目冠军倪旭林和女子三级跳远亚军曾蕊作为赛事代言人，届时将活力领跑。12月26日，2023深圳宝安马拉松组委会在宝安体育馆举行新闻发布会，正式公布赛事主题、参赛服装、完赛奖牌、赛事形象代言人、赛事筹备进展及特色等多项内容，并为赛事赞助商举行授牌仪式。

首设“双终点” 打造全国最易刷新“PB”赛道之一

发布会上，宝安区文化广电旅游体育局党组成员、公共文化体育服务中心主任梁海洋介绍了赛事筹备的最新进展：本届宝马报名总人数为56979人，其中马拉松15719人，半程马拉松41260人，男子42904人，女子14075人，29个国家、34个省级行政单位均有报名，超出了赛事规模的两倍之多。

赛事设置马拉松项目名次奖、半程马拉松项目名次奖、深圳籍选手特别奖、破赛会纪录奖共4个奖项，其中马拉松项目名次奖最高奖金30000美元，以枪声成绩奖励男女前八名选手；半程马拉松项目名次奖最高奖金10000元人民币，以净计时成绩奖励男女前八名选手；深圳籍选手特别奖最高奖金10000元人民币。

大赛奖金破历史之最，总金额高达112.5万元，成为国内最高规格服装设计类赛事。具体来看，设“金浪奖”(金奖)一名，奖金30万元；“浪潮奖”(银奖)两名，奖金20万元/人；“浪花奖”(铜奖)三名，奖金10万元/人。大奖

第十三届“大浪杯” 中国女装设计大赛启动



往届活动图 主办方供图

12月26日，记者获悉，第十三届“大浪杯”中国女装设计大赛乘着新风振翅而来，以“绿翼#东方”为主题正式启动。第十三届“大浪杯”中国女装设计大赛由中国服装协会、深圳市龙华区人民政府主办，深圳市龙华区重点区域建设推进中心、《中国服饰》杂志、深圳市龙华区大浪街道办事处承办，中国纺织出版社有限公司协办。

大赛奖金破历史之最，总金额高达112.5万元，成为国内最高规格服装设计类赛事。具体来看，设“金浪奖”(金奖)一名，奖金30万元；“浪潮奖”(银奖)两名，奖金20万元/人；“浪花奖”(铜奖)三名，奖金10万元/人。大奖

之外，“十佳”设计师(优秀奖)大幅提升含金量，并提供服装制作补贴普惠参赛选手。

大赛自12月25日征稿伊始，至2024年1月25日征稿结束，将选拔21位选手进入决赛圈。需要广大参赛选手特别注意的是，本届大赛的决赛考核分为“大浪杯”中国女装设计大赛特训营、决赛盛典两大板块，均设有评委分别考核，选手以总分成绩角逐最终大奖。第十三届“大浪杯”中国女装设计大赛将于2024年3月中国国际时装周的官方日程中，为“大浪杯”获奖选手打造专场发布秀。

连续十三年主办“大浪杯”女装设计大赛的大浪时尚小镇，作为粤港澳大湾区唯一的时尚特色小镇，先后荣获

“国家外贸转型升级示范基地”“全国时尚服饰产业知名品牌示范区”“中国服装区域品牌试点地区”“时尚产业集群区域品牌建设试点”“纺织服装创意设计试点园区”等国家级荣誉，形成“全国女装看深圳、深圳女装看大浪”的产业格局，尤其重视人才培养和引进。

至今，大浪时尚小镇已经引进时尚及配套企业700余家，千余位创意设计人才集聚于此，实现从“贴牌加工”的低端产业转型至自主创新的时尚尖端品牌。未来，小镇将充分发挥时尚产业和生态资源优势，聚焦吸引人来、留得下来，打造“产城文旅研”融合发展的时尚消费体验目的地和深圳“顶流”目的地。

C罗中国行带火深圳住宿业 预订量同比上涨九倍

12月25日，“C罗中国行”活动正式开票，数据显示，深圳住宿业迎来显著升温，开票后瞬时流量暴涨。截至记者发稿，比赛前后一周(2024年1月23日-29日)，深圳住宿预订量较去年同期增长9倍。比赛场馆——深圳大运中心体育场周边也成了深圳最热的住宿商圈。从客群来看，“全国来深”趋势明显，北京、上海、西安、广州、成都等地的游客预订热度较高。

2024年1月24日、1月28日，由C罗领衔的利雅得胜利

队将在深圳举行两场友谊赛。据相关负责人介绍，不少球迷都是“先订住宿、再抢球票”，“12月8日，相关消息在球迷圈流传；12月17日，比赛官宣；深圳住宿先后迎来两波预订高峰，今天开票后，也迎来新一轮预订潮。”

旅游业人士表示，“赛事经济”是体育消费与旅游消费的融合，除了直接带动本地消费之外，也将助力城市影响力提升。6月，梅西领衔的阿根廷国家队在北京工体迎战澳大

利亚男足国家队，吸引全国球迷齐聚北京。比赛当晚，北京地区住宿迎来数倍增长，美团上，不少高星酒店提前满房。

美团研究院副院长厉基巍表示，作为顶流球星，“C罗效应”将吸引大量外地游客来到深圳，有力拉动区域内的住宿、交通、餐饮等服务零售业态增长，“美团也会协同产业链各方做好保障，合力为消费者提供‘又好又省’的消费体验，助力消费市场持续向好。”

羊城晚报记者 沈婷婷

深圳市慈善会 举行抗震救灾捐赠仪式 价值逾2400万元款物支援甘肃青海灾区

12月25日，深圳市慈善会举行“圳有爱·驰援甘肃青海抗震救灾”捐赠仪式。地震发生后，深圳市慈善会密切关注，在深圳市民政局的指导下立即启动应急响应，发起“圳有爱·驰援甘肃青海抗震救灾”项目，第一时间与灾区当地的相关部门和慈善组织沟通对接，了解灾区需求，并迅速向社会各界发

出倡议，动员爱心力量帮助灾区人民渡过难关。倡议发出后，得到众多社会力量的积极响应。截至目前，共募集款物价值逾2400万元。

活动现场，在与会嘉宾的共同见证下，深圳市慈善会接受捐赠，并向爱心企业、爱心社会组织表达感谢。

(于木子 戴雨霏)

宝安区总工会 多举措做好内部审计监督工作

为全面履行审查审计监督职责，切实做好经审工作，今年深圳市宝安区总工会经费审查委员会多举措做好审计监督工作。

宝安区总工会每年坚持对本级预算执行情况进行审计，对重大资金项目开展绩效管理或专项资金审计。2023年，共对包括预算执行情况、绩效审计及财务收支等在内的17个项目实施了审计；本年度被审单位涵盖区总工会本级、街道总工会、工委、社区工联会及企业工会。未来计划将审计重心向基层工会倾斜，向非公企业工会倾斜。注重被审计单位多元化，多方面进行审计问题；区总工会要求各被审单位根据审计发现的问题，认真落实整改，并根据审计问题清单，一一对照各被审单位整改情况，做好审计工作的“后半篇文章”。

(陈云强 侯昌竹)

碧岭街道加强场所建设 便民服务送到群众身边

今年以来，坪山区碧岭街道深入加强综治场所建设，陆续打造完善群众诉求服务、戒毒康复、心理服务等便民服务场所，打通服务群众的“最后一公里”。

碧岭街道按照深圳市禁毒办相关新标准、新要求，将一处约90㎡的对外服务场所改造为“鹏辰驿站”。驿站氛围温馨，软硬件设施完善，规范设置了接待室、谈心谈话室、禁毒宣传室等，实现了禁毒日常办公、宣传展示、教育培訓、康复帮教等功能的整合，在就近服务辖区在册吸毒人员的同时，为辖区居民、学生提供了学习禁毒知识的优质宣传阵地。据了解，碧岭街道全年未发生户籍吸毒人员复吸、脱管等问题。

碧岭街道已规范化建设“街道—社区—特色站点”三级群众诉求服务场所，打造有1个街道级群众诉求服务中心、3个社区级群众诉求服务站和4个重点区域

(蔡鹏飞 美晓磊)

依托金蚝节氛围 沙井开展禁毒宣传

恰逢金蚝节，禁毒与“蚝”结缘，禁毒社工借助沙井禁毒IP形象——沙井蚝娃宣传周边，吸引了大量居民驻足学习，并号召现蚝民代表加入到禁毒宣传行列当中：打击毒品违法犯罪行为，“蚝”不手软。

活动现场，禁毒社工向往来居民派发禁毒宣传折页，重点讲解分辨毒品类型和不同毒品对身体产生的危害以及在一些生活场景的拒毒技巧。

本次活动结合特色民俗节热闹氛围，切实提升群众对禁毒工作的知晓度、参与度，提高全民参与禁毒的积极性，营造平安和谐的社会氛围。(陈云强 刘建良)

乘客新手机遗落公交车 司机拾金不昧妥善归还

近日，乘客李先生从步涌新村乘坐西部公汽M184路公交车时，不慎将刚买不久的手机遗失在公交车上。当车辆行驶至终点站凤凰山公交综合场站后，驾驶员何师傅对车辆进行检查时拾取到了丢失的手机，并将此事告知车

队服务员。李先生发现手机遗失后联系M184路公交站，并得知手机已被妥善保管。顺利回到手机后，李先生称赞公交司机拾金不昧的精神，并表示幸亏师傅拾金不昧，避免了自己的损失。(郭语扬 赖彩亮)

西部公交驾驶员 捡到电话手表物归原主

12月26日8时许，深圳西部公交新百丽车队骆培能师傅在总站打扫车厢卫生时，听到了电话铃声。细心的骆师傅顺着铃声寻找，发现前排座椅夹缝里有一块电话手表，便捡出来接听。电话

是失主打来的，骆师傅告知其可以随时到线路站点领取电话手表。11时许，失主来到新岭路公交总站，顺利领取失物，并为骆师傅拾金不昧的精神点赞。

(陈云强 陈章飞)

送父母礼物不慎落下 公交司机妥善保管显温暖

12月25日，乘客晏先生带着为父母购置的新衣乘坐M250到桃源居转乘去机场。下车时，晏先生误将自己的行李箱落在公交车上，待到机场安检发现遗失后，晏先生焦急地联系M250路公交车队，得知自己的行李箱已被驾驶员邓力平、乘务员易连拾到且带回裕安西总站保管。

晏先生领回失物后，再三感谢驾驶员的热心帮助，激动地说：“这件羽绒服是送给妈妈的礼物，本来打算过年给她一个惊喜，没想到让我给弄丢了，幸亏好心的驾驶员帮我拾到，真是太感谢了。”(郭语扬 童芳)